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ZÁPISNICA č. 6/2023 

 

zo 6. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu, 

konaného dňa 3. 10. 2023 

 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny - komisia je uznášaniaschopná 

Neprítomní: ospravedlnení: Štefan Bieľak, Igor Wzoš, Artúr Benes, Marcela Molnárová,  

Jiří Ballarin 

Hostia: Marcel Novotný – hlavný kontrolór ÚPSK 

 Tadeáš Gavala – odbor strategického rozvoja Ú PSK 

 Bibiána Matľák – odbor strategického  rozvoja Ú PSK 

Miroslav Kravec – odbor strategického rozvoja Ú PSK 

 Peter Németh – RC MIRRI 

 Marek Hrubčo – RC MIRRI 

 

P r o g r a m 

 

Dňa 3.10.2023 sa o 10:00 hod. v priestoroch Obecného úradu Kružľov, uskutočnilo 6. riadne 

zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve Prešovského 

samosprávneho kraja s nasledovným programom: 

 

1. Otvorenie 

2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia 

3. Schválenie programu zasadnutia komisie 

4. Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cyklodopravy 

a cykloturistiky ku dňu 30.9.2023 
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5. Informatívna správa o projekte – LIFE 2022-FLOPRES-Systém predpovedania 

a prevencie bleskových povodní 

6. Rôzne 

7. Spoločná obhliadka záujmových miest regiónu  

8. Záver 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

Šieste zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK 

otvoril a viedol predseda Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK p. Jozef Kmec, ktorý všetkých 

privítal, ale zvlášť hostí - p. Novotného ( hlavného kontrolóra ÚPSK) a predstaviteľov RC MIRRI 

Prešov p. Németha a p. Hrubča.  

 

Bod 2. Návrh  overovateľa zápisnice a uznesenia 

Predseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice z členov Komisie RR a CR p. Mareka Hudáka. 

Prítomní  členovia komisie nemali pripomienky a návrh  overovateľa zápisnice  a uznesenia bol  

schválený. 

 

Bod 3.  Schválenie programu rokovania komisie 

Prítomní členovia komisie nemali  pripomienky a návrh programu schválili. 

 

Bod 4.  Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cyklodopravy 

a cykloturistiky ku dňu 30.9.2023 

p. Gavala prítomných informoval o aktuálnych aktivitách PSK a SÚC PSK v oblasti  

cyklodopravy a cykloturistiky - priblížil práce na kostrovej sieti a avízoval verifikáciu etáp 

kostrovej siete jednotlivých obcí v teréne.   

Ďalej p. Gavala prítomných pozval na cyklokonferenciu, ktorá sa bude konať  10. októbra  

2023 v Prešove a na ktorú sú pozvaní aj starostovia obcí, ktorých sa kostrová sieť týka a iní 

cykloaktéri. 

Prítomných ďalej informoval aj o webstránke s názvom cyklo.psk.sk, kde sa budú 

zhromažďovať všetky cyklo dáta.  

 

Diskusia: 
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Prítomní diskutovali o problémoch obcí v rámci kostrovej siete, kde si obce nevedia kvôli 

finančným problémom uhradiť spolufinancovanie na projektovú dokumentáciu a nemôžu  byť 

aktívni v rámci budovania v kostrovej sieti. Taktiež sa obce stretávajú s problémami pri 

vyvlastňovaní pozemkov v rámci kostrovej siete. Prítomní konštatovali, že by bolo vhodné, aby 

VÚC oslovil k spolupráci v tejto veci Štátne lesy SR, Slovenský vodohospodársky podnik a taktiež 

Slovenský pozemkový fond.  

p. Matľák informovala, že bude vypracovaná brožúra o cyklo témach, akási metodická 

príručka pre starostov ohľadom budovania, správy  a údržby cyklotrás. 

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

 

Bod 5. Informatívna správa o projekte – LIFE 2022-FLOPRES-Systém predpovedania 

a prevencie bleskových povodní 

p. Kravec z oddelenia životného prostredia ÚPSK predstavil medzinárodný projekt 

LIFE22-CCA-SK-FLOPRES zameraný na predpovedanie a prevenciu bleskových povodní, ktorý  

by mal priniesť návrh integrovaného riešenia opakujúcich sa povodňových stavov. Ide o 

projektový zámer, ktorý sa realizuje na Slovensku aj v európskych krajinách a jeho alokácia pre 

PSK je vo výške viac ako 346-tisíc eur.  

p. Kravec priblížil, že tento projekt je postavený na monitorovaní údajov prostredníctvom 

senzorov osadených v rizikových oblastiach PSK, ktoré budú pilotnými územiami v rámci PSK aj  

v rámci našej krajiny. Získané dáta sa následne spracujú a využijú pri prevencii a predpovedaní 

bleskových povodní. Jeho finálnym výstupom má byť následne inovatívne, integrované riešenie 

na podporu modelovania záplav a predpovedania včasného varovania pred povodňovými stavmi. 

Prínos tohto riešenia sa predpokladá najmä pre tvorcov politík zapojených do plánovania krajiny 

a územia, prípravy plánov a stratégii na prispôsobenie sa zmeny klímy. Prinesie tiež benefity pre 

správcov povodí a lesov, ale i pre štátne vodohospodárske podniky, samosprávy či 

poľnohospodárov. Doba realizácie projektu je tri roky s predpokladaným ukončením v auguste 

2026. Hlavným koordinátorom projektu je spoločnosť Esprit z Banskej Štiavnice. Partnermi na 

slovenskej strane sú  Prešovský samosprávny kraj a Gospace Labs z Bratislavy a na poľskej Meteo 

Spólka Z Ograniczona Odpowiedzialnoscia z Warszawy a  Malopolska Agencja Rozwoju 
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Regionalnego SA z Krakowa. Pozorovateľmi projektu sú Malopoľský región, mestá Košice 

a Prešov a Inovačné centrum Košického kraja. 

p. Kravec vysvetlil že, projekt má dva základné moduly: expertný modul pre analýzu 

krajiny a návrh architektúry efektívnych, prírodných alebo prírode blízkych adaptačných opatrení 

a následné monitorovanie výsledkov prostredníctvom pozorovaných údajov a  varovný modul s 

identifikáciou nasýtenia povodia, predpoveďou zrážok, priamym sledovaním meteorologických a 

hydrologických parametrov a cieleným systémom varovania verejnosti v ohrozených oblastiach. 

Implementáciou tohto modulu sa priamo zvýši pripravenosť obyvateľov na hroziace 

nebezpečenstvo. 

 

Diskusia : 

Prítomní diskutovali o tom či a kde sú vytipované rizikové oblasti pre osadenie senzorov 

zameraných na predpovedanie povodní a o obidvoch varovných moduloch. Zároveň sa diskutovalo 

o skutočnosti,  či  VÚC má v kompetencii ochranu pred povodňami a o potrebe kombinácie 

viacerých projektov pre záchranu a predchádzanie bleskovým povodniam.   

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 6.  Rôzne 

 

Diskusia:   

V tomto bode p. podpredseda PSK p. Makatúra informoval prítomných, že na základe  

rokovaní, ktoré prebehli na úrade PSK na úrovni vedenia úradu a na ktorom boli prítomní aj   

zástupcovia  KOCR  a riaditelia  OOCR  v našom kraji,  sa  dohodol  hybridný (zmiešaný) postup 

vypracovania koncepcie rozvoja cestovného ruchu = kombinácia interných kapacít 

s externými  odborníkmi za úzkej súčinnosti aj uvedených KOCR a OOCR.   

 

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha (A.3) 

 

 

Bod 7. Spoločná obhliadka záujmových miest regiónu  
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Bod 8. Záver 

Predseda Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK ukončil 

šieste  zasadnutie komisie a poďakoval prítomným za účasť. 

 

 

 

V  Prešove, 4. október  2023 

 

 

 

 

PaedDr. Martina Slivková, PhD., MBA v.r.   Ing. Jozef Kmec, PhD. v.r. 

sekretár Komisie                                                                               predseda Komisie RR a CR 

 

 

 

 

Overovateľ zápisnice: 

Ing. Marek Hudák MBA, v.r.  

 

 

 

 

Zapísala: 

Mgr. Miroslava Borzová 

oddelenie sekretariátu Rady partnerstva 


